
Nový Bydžov pro všechny 

S mezilidskými vztahy se to má jako s jízdou na tobogánu. Chvíli jste nahoře, pak sešupem dolů. A 

když už si myslíte, že je nejhůř, změní se vztahy k lepšímu. Tak tomu bylo i v Novém Bydžově 

v loňském roce. Nesnášenlivost mezi některými skupinami obyvatel eskalovala po násilném trestném 

činu a všichni se snažili nějak s danou situací vyrovnat. I naše škola chtěla přispět ke zlepšení napjaté 

atmosféry, a proto vznikl za podpory Královéhradeckého kraje projekt Nový Bydžov pro všechny. 

Projekt gymnázia zahrnoval různé aktivity. Škola již tradičně spolupracuje s novobydžovskou Základní 

školou praktickou a studenti gymnázia připravují pro žáky této školy pravidelná setkání založená na 

vzájemné spolupráci různých věkových skupin i etnik. I v prvním pololetí letošního školního roku 

proběhla právě v rámci projektu taková setkání dvě. V listopadu se zaměřením na prevenci sociálně 

patologických jevů a v prosinci za účelem přispění k bezkonfliktnímu soužití a prezentace české, 

romské a vietnamské kultury. 

Současně byly realizovány i další aktivity. V září se noví studenti gymnázia vzájemně seznamovali na 

adaptačním kurzu, v listopadu se vydali žáci nižšího gymnázia po stopách  lidské nesnášenlivosti a 

navštívili Památník Terezín, v prosinci studenti třetích ročníků jeli do Židovského města v Praze. Na 

půdě školy proběhl socioratingový dotazník SORAD, který monitoroval vztahovou atmosféru v prvním 

ročníku nižšího gymnázia, a v rámci prevence rizikového chování se uskutečnilo promítnutí filmu Piko 

s následnou diskuzí pro studenty druhých ročníků, kteří se v rámci studia zabývají sociálními vztahy. 

V závěru kalendářního roku pak titíž studenti zjišťovali formou dotazníku a následného statistického 

zpracování stav sociálních vztahů na gymnáziu i mezi širší veřejností.  

A co dodat na závěr? Projekt byl úspěšný. Lidé měli na chvíli k sobě blíž a jejich vztahy možná 

pookřály. Vlastně zcela jistě. A tak možná někdy příště zkusíme pro nás všechny udělat zase něco 

přínosného. 
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